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ATA DA 4ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 16ª REGIÃO/SE, REALIZADA EM 28 DE 

ABRIL DE 2021. 
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Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 18h30min, nesta 

cidade de Aracaju, reuniu-se o Plenário deste Conselho em ambiente virtual por 

videoconferência, através do Google Meet (https://meet.google.com/qmt-gmhx-zsy), 

reuniu-se o Plenário deste Conselho, com a presença dos seguintes Conselheiros: 

TITULARES: Abel Ramos Santos - Presidente, Josélia Souza de Brito - Vice-

Presidente, Aldo Alves Vasconcelos, Ana Geni Paes Freitas, Bárbara Cecília M. F. de 

Souza, Francisco de Assis Boaventura e Wilton Luiz Mota Almeida; e SUPLENTES: 

Alexsandra de Oliveira S. Almeida, Aline Silva Agapito e Mª Auxiliadora S. Feitosa 

(também Conselheira Federal Titular). Estiveram também presentes à reunião a Ass. 

Contábil, Rosa Maria Mateus Feitosa, e a Ass. Jurídica, Renata Viviane Menezes Barreto. 

Verificando haver quórum legal, a Sessão foi aberta inicialmente pela Vice-Presidente, 

em virtude do Presidente estar participando de uma Plenária Ampliada Extraordinária 

realizada pelo Conselho Federal de Economia no mesmo horário, designando a mim, 

Artemisa Ribeiro Batista - Gerente Executiva, para Secretária “ad hoc”. A pauta para 

apreciação constava de: I. EXPEDIENTE: a) Atas das Sessões Anteriores (03.03 e 

24.03.2021): A Vice-Presidente colocou em apreciação a ata da plenária realizada no dia 

24 de março de 2021, cuja leitura foi dispensada, uma vez que tinha sido enviada 

anteriormente por e-mail aos membros do Plenário. Foi feita a correção de apenas dois 

erros de digitação, mencionados pelas Cons. Ana Geni Paes Freitas e Josélia Souza de 

Brito. Colocada em votação, a referida ata foi aprovada. Em seguida, foi colocada para 

apreciação a ata da plenária realizada no dia 3 de março de 2021, que já tinha sido 

apreciação na plenária passada. Os Cons. Aldo Alves Vasconcelos e Ana Geni P. Freitas 

perguntaram porque a referida ata foi colocada novamente para apreciação, tendo em 

vista que tinha sido aprovada com duas alterações lidas e aprovadas no dia 24 de março 

de 2021. A Gerente Executiva explicou que o Presidente tinha solicitado que fosse 

acrescentada uma informação que não constava na anterior, tendo ele se negado a assinar 

a ata caso a alteração não fosse efetuada. Disse ainda que, como essa ata deveria ter sido 

enviada ao COFECON assim que fosse aprovado para compor o processo da Prestação de 

Contas de 2020, sugeriu que fosse novamente colocada em pauta para apreciação e 

aprovação do Plenário. Em seguida fez a leitura da alteração que foi feita, registrada nas 

linhas 97 a 100, que diz: “Em relação ao pagamento do auxílio alimentação, o presidente 

disse que teria cancelado o boleto gerado em favor da VR Benefícios para pagamento do 

auxílio alimentação e que decidiu porque teve a orientação de que as dispensas de licitação 

devem ter um processo e que ele tinha sido liberado na data de hoje.” O Cons. Francisco de 

Assis Boaventura propôs que, quando a ata for aprovada em plenária, não seja feita 

nenhuma alteração sem o aval do Plenário. Colocada em votação, a referida ata foi 

aprovada pelos presentes. b) Correspondências Dirigidas ao CORECON: A Vice-

Presidente solicitou à Gerente Executiva que os expedientes recebidos por este Conselho 

sejam enviados a todos os Conselheiros. O Presidente retomou a condução da reunião e 

explicou que tinha pedido a Gerente Executiva que enviasse os expedientes recebidos às 

respectivas Comissões de acordo com o assunto tratado, ou a todos os Conselheiros se for 

https://meet.google.com/qmt-gmhx-zsy
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uma informação para conhecimento em geral. Foram enviados, por e-mail, os seguintes 

expedientes recebidos: Ofício Circular nº 0031/2021/COFECON - Enviando o Relatório 

de Gestão de 2020; Ofício Circular nº 0033/2021/COFECON - Informando sobre série de 

lives: Inovação e Competitividade: Órgãos de Apoio para Micro e Pequenas Empresas. 

Grupo de Trabalho Economista Empreendedor; Ofício Circular nº 0034/2021/COFECON 

- Encaminhando regulamento do XXVII Prêmio Brasil de Economia 2021; Ofício nº 

0264/2021/COFECON - Refere a Alteração do Regimento Interno do CORECON-SE; 

Ofício Circular nº 0039/2021/COFECON - Convite para participar da 704ª Sessão 

Plenária Ampliada Extraordinária do COFECON. c) Comunicações da Presidência: O 

Presidente lembrou aos presentes da necessidade de dar continuidade às alterações do 

Regimento Interno deste Conselho, propondo que o arquivo contendo as alterações 

efetuadas seja enviado a todos os Conselheiros por e-mail para apreciação na próxima 

plenária. d) Comunicações dos Conselheiros: Não houve nenhuma comunicação, 

passando-se ao item seguinte. II - ORDEM DO DIA: a) Apresentação e aprovação dos 

Balancetes de Março e do I Trimestre de 2021: O Presidente passou a palavra à 

Contadora deste Conselho, que apresentou os resultados obtidos no mês de março e o 

acumulado no 1º trimestre de 2021, já analisados pela Comissão de Tomada de Contas 

em reunião realizada com os membros da Comissão no dia 26 de abril de 2021. 

Colocados os referidos balancetes em votação, foram aprovados sem ressalvas. b) 

Apresentação e aprovação do Plano de Trabalho de 2021: O Presidente perguntou se 

algum Conselheiro teria mais sugestões para acrescentar ao plano de trabalho. A Cons. 

Josélia Souza de Brito propôs a inclusão das ações das Comissões de Educação e da Mulher 

Economista. Colocado em votação, o mencionado documento foi aprovado pelos 

presentes. c) Apresentação e aprovação do Programa Integrado de Fiscalização para 

2021: O Presidente apresentou a proposta do Programa Integrado de Fiscalização para o 

exercício de 2021, enviado anteriormente por e-mail aos membros da Comissão de 

Fiscalização. Colocado em votação, foi aprovado pelos presentes. d) Apresentação e 

aprovação de eventos a serem organizados pela Comissão de Educação e da Mulher, 

bem como a indicação de Conselheiros responsáveis pela coordenação de cada 

evento: 1) projeto do dia das mães, que será realizado no dia 07 de maio de 2021, às 

19h00, pelo Instagram, tendo como palestrante a Cons. Aline Silva Agapito e a palestra 

intitulada “Crianças e dinheiro: o início da educação financeira doméstica”; 2) projeto dia 

dos pais, que será organizado pelo Cons. Aldo Alves Vasconcelos e em data ainda a ser 

definida; 3) projeto dia do estudante, a ser realizado no dia 11 de agosto, sob a 

responsabilidade da Cons. Bárbara Cecília M. F. de Souza e Alexsandra de Oliveira S. 

Almeida; 4) projeto dia do economista, que será organizado pelas Cons. Josélia Souza de 

Brito e Claudia Virgínia Santos de Souza Rêgo. Foi também discutida, pelas Comissões, 

a realização da Tenda Econômica no Shopping Jardins, mas foi descartada em virtude da 

pandemia; 5) cursos on line, ainda a ser definido quem ficará responsável pela 

organização, os cursos que serão realizados e as datas de realização. A Cons. Aline Silva 

Agapito fez uso da palavra para explicar como será a live em comemoração ao dia das 

mães, a ser realizada na sexta-feira que antecede o segundo domingo de maio, quando 

será comemorado o dia das mães. Disse ainda que o tema a ser tratado será “educação 

financeira para os filhos”, assunto importante que deveria ser tratado com as crianças 

desde cedo. e) Apresentação e aprovação de cooperação entre Corecon/DEE/Cacef 

para emissão e publicação de notas técnicas, artigos, papers, textos e estudos, de 
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modo geral, relacionados a temas econômicos, sociais e conjuntura: A Cons. Josélia 

Souza de Brito apresentou uma proposta de cooperação entre o Corecon e o Cacef, 

juntamente com o Departamento de Economia, para emissão e publicação de notas 

técnicas, artigos, papers, textos e estudos relacionados a temas econômicos, sociais e 

conjuntura, ressaltando ser uma oportunidade de ampliar o relacionamento com os 

estudantes de Economia da UFS. Colocada em votação, foi aprovada por todos. f) 

Apresentação e aprovação do Projeto e Regulamento do VIII Prêmio Sergipe de 

Economia Prof. José Aloísio de Campos – versão 2021: O Presidente passou a palavra 

à Gerente Executiva que fez uma breve apresentação acerca da proposta de realização por 

este Regional do XX Prêmio Sergipe de Economia Prof. José Aloísio de Campos – versão 

2021, cujo projeto e regulamento serão encaminhados ao COFECON para solicitação do 

pedido de auxílio financeiro para premiação dos agraciados. Ainda com a palavra, 

explicou a necessidade de publicação do edital de concurso em jornal de circulação em 

Sergipe, que deverá compor o processo do citado auxílio financeiro. Colocados em 

votação, foram aprovados pelos presentes. g) Indicação do Coordenador e dos 

membros da Comissão Julgadora do VIII Prêmio Sergipe de Economia Prof. José 

Aloísio de Campos – versão 2021: O presidente apresentou o nome de Ana Geni Paes 

Freitas, como coordenadora, e também de Bárbara Cecília M. F. de Souza, Josélia Souza 

de Brito e Wilton Luiz Mota Almeida como membros da Comissão Julgadora do Prêmio 

Sergipe de Economia. Colocadas as referidas indicações em votação, foram aprovadas 

por todos. h) Apresentação e aprovação de alteração do Regimento Interno sugerida 

pelo Cofecon, após apreciação das alterações propostas por este Corecon: O 

Presidente informou que as alterações propostas no Regimento Interno deste Regional, 

aprovadas por este Plenário e enviadas ao COFECON para apreciação, teve sua 

homologação condicionada à alteração do Regimento Interno a ser efetuada por este 

CORECON, de acordo com o parecer jurídico emitido pela Procuradoria Jurídica do 

COFECON, para que o artigo 68 faça referência aos dispositivos relacionados à legislação 

federal e estadual que regulam a matéria, em especial a Lei Federal nº 8.934/1994 e o Decreto 

Federal nº 1.800/1996, assim como as Leis Estaduais nº 245/1897 e nº 2.608/1987 e o 

Decreto Estadual nº 8.591/1987, sobretudo no que tange aos requisitos e critérios de escolha. 
Assim, o Presidente solicitou à assessora jurídica que promova as referidas alterações, 

conforme orientação do COFECON. i) Indicação de Grupo de Trabalho para 

avaliação dos assuntos a serem publicados no Instagram e os programas das lives 

organizadas: O Presidente apresentou a proposta de criação de uma Comissão para 

avaliação dos assuntos publicados no Instagram e os programas das lives organizadas. O 

Cons. Aldo Alves Vasconcelos perguntou à Cons. Josélia Souza de Brito como ficou a 

questão da retratação com o Sebrae, no tocante à divulgação do Empretec, na live 

realizada em março desse ano, tendo em vista que em sua opinião não considera que 

tenha ocorrido uma falha grave quanto à divulgação do Empretec. A Cons. Josélia Souza 

de Brito respondeu que está ainda aguardando um posicionamento da Cons. Mª Júlia B. 

Vasconcelos para que o Conselho faça uma divulgação mais detalhada do que é o 

Empretec, mediante material a ser encaminhado pelo Sebrae. Ainda com a palavra, deu 

sua opinião sobre a indicação de mais um grupo de trabalho para apreciação do que será 

publicado no Instagram ou da programação das lives a serem realizadas, uma vez que em 

sua opinião não há Conselheiros suficientes para criar mais um grupo de trabalho, e 

também pelo fato de que o planejamento de todos os projetos programados para este ano 
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foi colocado no grupo dos Conselheiros para conhecimento e apreciação dos 

Conselheiros, dando a oportunidade para quem quisesse opinar e dar sugestões. A 

Assessora Jurídica Renata Viviane M. Barreto aproveitou a oportunidade para comentar o 

parecer emitido sobre a utilização das redes sociais, afirmando não existir qualquer 

impedimento quanto ao uso das redes sociais para apresentar projetos públicos de todos 

os níveis e divulgações de produtos, desde que seja do interesse deste Conselho e/ou dos 

seus filiados, bem como não seja utilizado para promoção de particulares. j) Processo a 

ser Relatado: Cancelamento de Registro Definitivo de Pessoa Física: Processo nº 

009/2021, requerente Percílio Andrade Costa Neto (por aposentadoria). Colocado em 

votação, foi aprovado sem ressalvas. k) O que Ocorrer: A Gerente Executiva pediu a 

palavra para apresentar as cotações feitas para realização das seguintes despesas: recarga 

do extintor de incêndio, no valor de R$ 70,00; publicação de edital de concurso em jornal 

de circulação em Sergipe, no valor de R$ 238,00; e emissão de um certificado digital PJ e 

dois certificados digitais PF, no valor total de R$ 449,00. Não houve nenhum assunto a 

ser tratado. E nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrados os trabalhos, às 

20h45min, dos quais eu, Artemisa Ribeiro Batista lavrei a presente Ata que, lida e achada 

conforme, vai assinada por mim e pelo Presidente. Aracaju, 28 de abril de 2021. 

 

 

 

 

 

ECON. ABEL RAMOS SANTOS 

Presidente 

 

ARTEMISA RIBEIRO BATISTA 

Secretária “ad hoc” 

 


